



FEDERAȚIA SINDICATELOR LIBERE DIN ÎNVĂȚĂMÂNT
FEDERATION DES SYNDICATS LIBRES DE L'ENSEIGNEMENT
FREE TRADE UNION FEDERATION IN EDUCATION
ROMÂNIA

BUCUREȘTI, Bd. Regina Elisabeta, nr. 32, sect. 5, cod 050017
Tel. (+4)021.315.16.95, 021.315.78.70, Fax. (+4)021.312.58.37
www.fsli.ro fsli@fsli.ro

Nr. 612/12.12.2019

Către,
Guvernul României,
Domnului Prim- Ministru Ludovic Orban



Stimate domnule Prim - Ministru,

Federația Sindicatelor Libere din Învățământ, organizație sindicală care reprezintă 56% din totalul salariaților din învățământ preuniversitar, a aflat din mass-media despre aprobarea, în ședința de Guvern din data de 10.12.2019, a Strategiei fiscale – bugetare, elaborată de Ministerul Finanțelor Publice, prin Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare, document de o importanță deosebită, care nu a fost pus în dezbatere publică și nu a fost discutat cu partenerii sociali, deși, prin transpunerea acestei strategii în acte normative, vor fi afectați un număr important de salariați bugetari.

La pagina 15 a acestei strategii – punctul „Îmbunătățirea, aplicarea și consolidarea guvernancei bugetare, creșterea transparenței bugetare și eficientizarea cheltuielilor publice” se prevede: „interzicerea cumulului pensiei cu salariul în instituțiile publice, pentru pensionarii care beneficiază de drepturi de pensie plătite din fonduri publice”.

Domnule Prim- ministru,

Transpunerea, începând cu anul 2020, a acestei interdicții într-un act normativ, va afecta grav toți beneficiarii direcți ai educației- elevii din învățământul preuniversitar de stat.

Vă rugăm să aveți în vedere faptul că, în anul școlar 2019-2020, care a început la 1 septembrie 2019, în învățământul preuniversitar de stat sunt ocupate prin cumul pensie cu salariu în sistem de plata cu ora un număr de 4200 de posturi/catedre, iar un număr de 3800 de posturi/catedre sunt ocupate în prezent cu personal didactic necalificat.

Dacă de la 1 ianuarie 2020 se va consacra legislativ interdicția cumulului pensiei cu salariul în orice instituție publică, se va ajunge în situația în care, la data de 13 ianuarie 2020 (data începerii cursurilor semestrului II al acestui an școlar), cadrele didactice care ocupă cele 4200 de posturi prin cumul cu pensia, vor renunța la aceste posturi, iar



Confederația Sindicatelor Democratice din
România
Romanian Democratic Trade Union Confederation



Internaționala Educației
Education International
Internationale de l'Éducation



Comitetul Sindical European pentru Educație
European Trade Union Committee for Education
Comité Syndical Européen de l'Éducation



FEDERAȚIA SINDICATELOR LIBERE DIN ÎNVĂȚĂMÂNT

ROMÂNIA

consecința imediată a adoptării acestei interdicții va fi aceea că, la data începerii cursurilor, elevii nu vor avea personal didactic de predare la clasă.

Trebuie avut în vedere și faptul că, la începutul lunii ianurie 2020, va fi imposibil de organizat concurs pentru ocuparea celor 4200 de posturi/catedre și, cu atât mai puțin, acestea vor putea fi ocupate cu personal didactic calificat. Este o realitate de netăgăduit a sistemului educațional că **profesiunea didactică nu este atractivă**, ceea ce face ca, în acest moment, un număr semnificativ de posturi/catedre (3800) să fie ocupate de persoane care nu sunt calificate pentru profesiunea didactică, ceea ce afectează direct calitatea actului de instrucție și educație!

Domnule Prim- Ministru,

Federația Sindicatelor Libere din Învățământ consideră că nu pot fi puse deasupra interesului legitim al elevilor de a avea acces la o educație de calitate, rațiuni pur financiare!

Economiile ne semnificative la bugetul de stat pe care le-ar aduce eliminarea din sistem a tuturor cadrelor didactice calificate pensionate care predau, în prezent, în sistem de cumul pensie cu salariu, nu justifică consecințele negative asupra elevilor pe care le va genera această măsură, prin lipsirea acestora de personal didactic calificat!

Oare este de preferat ca aproximativ 100.000 de elevii să aibă la catedră o persoană fără pregătire de specialitate (plătită cu un salariu un pic mai mic decât cel pe care îl primește un cadru didactic calificat), în locul unui cadru didactic cu foarte mulți ani de vechime în învățământ, cu grade didactice și care este încadrat în sistem de plată cu ora, deoarece este pensionar? Cui servește, în mod real, o asemenea măsură?

Federația Sindicatelor Libere din Învățământ consideră că este necesară o analiză serioasă, la nivel național, cu consultarea partenerilor sociali, a consecințelor pe care o asemenea măsură o va avea în întreaga societate românească. Dacă totuși, Executivul va dori să reglementeze cumulul pensiei cu salariul în sistemul public, considerăm că singura posibilitate de limitare a efectelor negative este aceea de a excepta de la această măsură învățământul de stat.

Cu respect,


PREȘEDINTE,
Simion HANCĂȘCU